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ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO LATO SENSU EM 

LINGUAGEM E PRÁTICAS SOCIAIS 

No dia 28 (vinte e nove) do mês de dezembro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), ocorreu, às 

dezenove horas, via Google Meet, a décima sexta reunião do Colegiado do Curso de Pós-graduação Lato 

Sensu em Linguagem e Práticas Sociais, convocada em caráter ordinário, com o objetivo de discutir 

assuntos inerentes ao curso. Estiveram presentes os seguintes membros: prof. Dr. Valfrido da Silva Nunes 

(presidente); prof. Dr. André Alexandre Padilha Leitão (docente titular); professora Ms. Karla Janaína 

Alexandre da Silva (docente titular); Profa. Dra. Patrícia Barreto da Silva Carvalho (docente suplente); Srta. 

Késia Ferreira Santos (discente titular); e a Srta. Luzia da Silva Melo (discente suplente). A Srta. Margarete 

Maria da Silva de Hamburgo (pedagoga) justificou ausência à reunião. Considerando que havia quórum, 

deu-se início à reunião, seguindo os pontos da pauta. (1) Informes: feita a leitura da ata da reunião 

anterior, o Presidente apresentou o Relatório de gestão do Colegiado (biênio 2019-2021), que foi aprovado 

pelos membros presentes; em seguida tratou dos processos da pós finalizados no SUAP, tendo em vista a 

implementação do Sistema Eletrônico de Informações (SEI), que entra em vigor em janeiro/2022; reiterou a 

necessidade da criação de duas comissões para 2022: uma para reformulação do PPC e outra para a 

organização do Caderno Temático que reunirá os trabalhos já defendidos da primeira turma do curso, a ser 

publicado pela Editora IFPE. (2) Calendário Acadêmico 2022.1: o Presidente apresentou a minuta com o 

Calendário Acadêmico 2022.1, o qual foi aprovado pelos membros presente e encaminhado para 

publicação no site da pós. (3) Oferta Acadêmica 2022.1: o Presidente apresentou a oferta de 5 (cinco) 

disciplinas prevista para o primeiro semestre letivo de 2022, a qual foi aprovado pelos membros presentes 

e encaminhada para publicação no site da pós, reforçando que a retomada do curso em 2022 será de modo 

presencial no Campus Garanhuns. (4) Demandas docentes: o Presidente informou da necessidade de 

desligar os professores Fernanda Gonçalves da Silva, Rúbia Valéria Gomes de Andrade e Osman José dos 

Santos Junior, uma vez que se deliberou que não haverá mais divisão de disciplinas entre docentes, a partir 

da experiência vivenciada com a primeira turma do curso. Ademais, as disciplinas cujos módulos foram 

ministrados por esses professores terão suas ementas revistas, em razão da reformulação do PPC em 2022. 

Diante disso, este nobre Colegiado agradece a parceria e registra a valiosa colaboração dos professores 

supramencionados, esperando poder contar com eles em atividades futuras. O Prof. Dr. Wagner Gonzaga 

Lemos enviou requerimento solicitando seu desligamento do curso, uma vez que foi redistribuído para o 

IFS. A solicitação foi atendida. O Colegiado homologou as seguintes bancas aprovadas ad referendum: a 

Profa. Rosane solicita marcação de banca de defesa de Jaqueline Pimentel; a Profa. Rosane solicita 

marcação de banca de defesa de Jaime Queiroz; o Prof. Valfrido solicita a marcação de banca de defesa de 

Flávio Ferreira; o Prof. Valfrido solicita a marcação de banca de defesa de Emerson Morais; o Prof. André 

Padilha solicita a marcação da banca de defesa de Gabriella;  o Prof. André Padilha solicita a marcação da 



banca de defesa de Sinara Raquel; a Profa. Patrícia Barreto solicita marcação de banca de defesa de Edilma 

Carvalho. (5) Demandas discentes – prorrogação de defesas: tendo em vista que 8 (oito) estudantes da 

primeira turma (Mabel, Lucas, Jefferson, Caio, Tiago, Kermelly, Mônica, Rayane) não conseguiram 

apresentar seus TCC, mesmo com a prorrogação limite, o Colegiado deliberou por 3 votos a favor e 1 voto 

contra que esses estudantes terão uma nova oportunidade para apresentarem seus trabalhos. Assim, 

firmou-se que eles terão prazo até 28/02/2022 para finalizar o artigo científico e cada orientador(a) terá 

até 31/03/2022 para realizar a banca. Caso os estudantes em tela não consigam realizar suas defesas 

dentro desse novo prazo, serão automaticamente desligados do curso, a partir do dia 01/04/2022, uma vez 

que já se trata da prorrogação de uma prorrogação. (6) Demandas discentes – estudantes com pendências 

em disciplinas: o Presidente do Colegiado informou que há 7 (sete) estudantes da primeira turma que 

apresentam pendência em alguma disciplina, seja por reprovação, seja por trancamento (Alexandre, 

Elielma, Paula Cesielle, Paulo Gregório, Patrícia, Caroline, Emanuel), os quais estão cursando/irão cursar 

disciplinas na segunda turma. Nesse sentido, à medida que esses estudantes forem finalizando todos os 

créditos devidos, deverão formalizar o seu processo de orientação e terão um prazo para defesa dos seus 

TCC. Deliberou-se, assim, que será marcada uma reunião extraordinária em fevereiro de 2022 para tratar 

especificamente desse assunto. (7) Demandas discentes – panorama da segunda turma: as representantes 

discentes teceram comentários acerca da nova turma em andamento, afirmando que já há algumas 

desistências no curso e que, de uma turma de 30 estudantes matriculados, há uma média de 20 estudantes 

frequentando as aulas remotas. Diante disso, a coordenação fará uma reunião com os estudantes em 

fevereiro de 2022, antes do início das aulas, para fazer um levantamento mais preciso das ausências 

mencionadas e suas respectivas causas. (8) Demandas da ASPE: não houve. (9) Outros assuntos: o Prof. 

André Padilha solicitou que a pauta da reunião seja enviada aos membros com antecedência, o que a 

Presidência do Colegiado se comprometeu a fazer. Isso posto, e nada mais havendo a tratar, deu-se por 

encerrada a 16ª reunião deste egrégio Colegiado, cuja ata foi lavrada pelo Presidente e segue assinada por 

ele e pelos demais membros presentes. 


